

это призвание! В первую очередь это искусство создания благоприятных условий для выздоровления пациентов и оказание помощи тем, кто в ней нуждается.

Список литературы:

1. Ефимушкина Е.В. Община сестер милосердия в России в представлениях окружения великой княгини Елены Павловны / Е.В. Ефимушкина // Вестник ПСТГУ. - 2019. - №86. - С.7-15
2. Бабченко Е.С., Жукова И.Э., Панина О.А. Личность врача в истории медицины / Е.С. Бабченко, И.Э. Жукова, О.А. Панина // Молодежный инновационный вестник. - 2019. - Т.8, № 51. - С.150
3. Козловцева Е.Н. Деятельность московских общин сестер милосердия во второй половине XIX – начале XX веков / Е.Н. Козловцева // Вестник Православного СвятоТихоновского Гуманитарного университета. - 2004. - № 3. - С. 137-159

ВЛАДИМИР АЛЕКСАНДРОВИЧ ПОКРОВСКИЙ – СПАСИТЕЛЬ ТЫСЯЧ ЖЕНЩИН И ДЕТЕЙ

А.А. Ручкина, И.Е. Маснева

Воронежский государственный медицинский университет им. Н.Н. Бурденко

Данная статья посвящена жизни и научной деятельности Владимира Александровича Покровского. Цель: изучить жизнь В. А. Покровского и его вклад в медицину. Актуальность: молодое поколение нашей страны, тем более студенты медицинских вузов, должны знать выдающихся отечественных медиков. В статье описаны путь становления врачом, достижения в карьере, а также личная жизнь В.А. Покровского. Он постоянно работал с больными независимо от времени суток и ситуации в стране. Главным для него был пациент и защита его жизни и здоровья. Владимир Александрович спас тысячи женщин и детей. Так же ему довелось заведовать кафедрой акушерства и гинекологии в Пензе и Воронеже, помимо этого он много занимался научной деятельностью и выпустил огромное количество статей о новых методах лечения сложных заболеваний, которые используют и в настоящее время. В заключение можно сказать, что Владимир Александрович Покровский был замечательным и выдающимся человеком в истории медицины, который смог развить школу акушерства и гинекологии не только в Воронеже, но и во всей России. Это огромный вклад, сделанный им для нас. Для написания статьи использовались электронные ресурсы и материалы Большой медицинской энциклопедии.

Ключевые слова: Владимир Александрович Покровский; медицина; акушер-гинеколог

Покровский Владимир Александрович родился 6 июля 1896 года в Пензе. Его отец Александр Григорьевич Покровский был нотариусом. Владимир Александрович обучался в первой мужской гимназии и окончил ее с серебряной медалью. Далее он поступил в Московский университет на медицинский факультет, но в 1917 году прервал обучение по причине того, что началась Октябрьская революция, в которой он активно участвовал. Покровский с большой радостью встречал перемены, стал большевиком и отправился на службу в полит отделение губвоенкомата в Пензе. В 1920 году после окончания службы он продолжил обучение и в 1922 году окончил медицинский факультет Московского университета [1].

После окончания университета Покровский начал заниматься практической деятельностью под наставлением Михаила Сергеевича Малиновского в этом же учебном заведении. Далее в период с 1935 по 1944 год Владимир возглавлял кафедру акушерства и гинекологии в Хабаровске. В это же время он защитил докторскую диссертацию на тему генитального туберкулеза, а через год после защиты ему присвоили звание профессора.

В 1944 году Покровский приехал в разрушенный Великой отечественной войной Воронеж и стал заведующим кафедрой акушерства и гинекологии в Воронежском медицинском институте. Эту должность он занимал на протяжении 27 лет. За время своего пребывания в Воронеже он открыл школу акушеров-гинекологов, которая выпустила много прекрасных врачей, продолживших дело Владимира Александровича. Также он разработал и ввел классификацию генитального туберкулеза, которая широко использовалась по всей России и в странах СНГ.

Покровский активно занимался научной деятельностью и написал более 100 статей и книг: «Кесарево сечение в нижнем маточном сегменте с надлобковым поперечным разрезом брюшной стенки» (Воронеж, 1968 год); «Инфильтрационная анестезия по методу Вишневого в гинекологической и акушерской практике» (Воронеж, 1954 год). Также Владимир Александрович стал автором многочисленных разделов и глав в книгах по акушерству и гинекологии. Помимо всего остального он был прекрасным преподавателем. Под его наставлением были защищены 6 докторских диссертаций и 25 кандидатских работ.

Большую часть своей жизни Владимир Александрович посвящал пациентам. Он был замечательным хирургом-практиком и всегда помогал, и консультировал всех, кто в этом нуждался независимо от времени суток. Многие называют его спасителем и это вполне заслуженное звание. Покровский успешно провел тысячи наисложнейших акушерско-гинекологических операций, так как в совершенстве владел оперативной техникой.

По стопам отца в медицину пошел его сын Анатолий Владимирович Покровский, только в другом направлении - в сосудистой хирургии и ангиологии. Он достиг огромных высот и признания во всем мире. Жена Владимира Александровича тоже была акушером-гинекологом. Последние дни своей жизни Покровский провел за любимой работой. Он скончался в Москве [2].

Глядя на все его достижения можно смело сказать, что он был невероятно талантливым и трудолюбивым научным деятелем и хирургом-практиком. Кроме этого, он передал свои знания новому поколению врачей, так как был замечательным педагогом. За все его заслуги в Воронеже ему посветили мемориальную доску, которая находится на доме, в котором он проживал. На открытии присутствовал его сын, который с теплотой вспоминал отца и делился историями, связанными с ним [3].

Список литературы:

1. Покровский Владимир Александрович [Электронный ресурс]. // URL.: <http://www.penzahroniki.ru/index.php/spravochnik/147-penzenskaya-personaliya/2478-618-pokrovskij-vladimir-aleksandrovich-06-07-1896-23-08-1971>
2. Мемориальную доску профессору В. Покровскому открыли в Воронеже [Электронный ресурс]. // URL.: <https://zdrav36.ru/novosti/memorialnuyu-dosku-professoru-vladimiru-pokrovskomu-otkroyut-v-voronezhe>
3. Большая Медицинская Энциклопедия (БМЭ), под редакцией Петровского Б.В., 3-е издание, М. : Советская энциклопедия, 1983. - Т. 20, 560 С.

ЧУДЕСНЫЙ РУССКИЙ ДОКТОР

И.А. Рыбкин, А.В. Крючкова, Ю.В. Кондусова, О.А. Панина, Л.Г. Гриднева
Воронежский государственный медицинский университет им. Н.Н. Бурденко

Статья посвящена чудесному русскому доктору, выпускнику Воронежского института Георгию Федоровичу Сиякову, для которого наивысшей ценностью была человеческая жизнь. В годы Великой отечественной войны пленный врач концлагеря делал все для спасения жизни солдат, неоднократно рискуя собственной.

Ключевые слова: Георгий Федорович Сияков, врач, мужество, спасение солдат

Современная жизнь даёт людям обширные возможности для проявления сочувствия для того, чтобы помощь ближнему не становилась чем-то необычным и сложным. Благодаря новым технологиям нам легко увидеть то, что всё больше и больше людей стараются оказать помощь нуждающимся, не отворачиваются и не проходят мимо обездоленных, стремятся поделиться с ближними. С каждым поколением индивидуализм замещается коллективизмом, солидарностью и заботой друг о друге. Люди всё чаще вспоминает, что добро нужно делать без надежд, без свидетелей и без награды...